



Золотой стандарт, или Вековая веха преобразования качества жизни ГП «Николаевстандартметрология»

В Николаеве 100 лет работает мощный региональный специализированный центр по предоставлению услуг в сфере стандартизации, метрологии, сертификации (оценки соответствия), сертификации систем управления - Государственное предприятие «Николаевский научно-производственный центр стандартизации, метрологии и сертификации» ГП «Николаевстандартметрология». Первого декабря 2020 года это предприятие отмечает вековой юбилей со дня основания.



Из досье лидера предприятия

Ирина Михайловна РОМАНЕНКО более 37 лет работает на предприятии, из которых 11 - занимает должность директора. Родилась 7 мая 1959 на Херсонщине. В 1982 году окончила Киевский технологический институт пищевой промышленности по специальности «Технология бродильного производства» и получила квалификацию инженера-технолога. В 2008-м - Межрегиональную академию управления персоналом по специальности «Менеджмент организаций» (специализация «Менеджмент качества»). На ГП «Николаевстандартметрология» работает с апреля 1983-го, где прошла путь от инженера до директора предприятия. С 2004 года занимала должность заместителя директора по вопросам государственного надзора. В должности директора Ирина Михайловна работает с 1 декабря 2009 года.

За послевоенный период существования ГП «Николаевстандартметрология» возглавляли девять руководителей. Ирина Михайловна стала девятым директором - единственной женщиной среди когорты мужчин-директоров.

Как профессионал высокой квалификации, И.М. Романенко является председателем Региональной дегустационной комиссии пищевой продукции Николаевской области. Входит в состав комиссий по аттестации винодельческих предприятий; по установлению категорий гостиницам; также в областную комиссию по проверке готовности и соблюдения условий безопасности жизнедеятельности детей в оздоровительных учреждениях области и в рабочую группу облгосадминистрации для проведения мероприятий по защите прав потребителей. За многолетнюю и добросовестную работу, весомые достижения в профессиональной деятельности в 2010 году Ирина Михайловна награждена орденом княгини Ольги III степени, в 2015 году - Почетной грамотой Кабинета Министров Украины, а в 2019 - Почетной грамотой Верховной Рады Украины.

Также Ирина Михайловна имеет поощрительные отличия Госпотребстандарта Украины «Почетный работник» и «За заслуги», «Почетный знак РТПП Николаевской области», отличие Николаевского областного совета «За заслуги перед Николаевщиной» II степени и ведомственные награды: Почетный знак Федерации профсоюзов Украины «За развитие профессионального партнерства», Диплом Минэкономразвития II степени. Николаевская областная государственная администрация, Николаевский областной совет и Николаевский городской голова не раз отмечали работу Ирины Михайловны почетными грамотами. Свой опыт, знания, работоспособность и интеллект эта удивительная женщина-руководитель уже на протяжении многих лет направляет на развитие, повышение авторитета и конкурентоспособности ГП «Николаевстандартметрология». Долгие годы на своем посту она успешно решает задачи всестороннего развития государственного предприятия «Николаевский научно-производственный центр стандартизации, метрологии и сертификации». Коллектив ценит своего руководителя, и признает, что Ирина Михайловна заслужила высокий авторитет и уважение своей многолетней деятельностью, профессионализмом, активной жизненной позицией, работоспособностью. Благодаря ей предприятие стало широко известным не только в Николаевской области, но и за ее пределами.

Сегодня она находится на самом плодотворном жизненном этапе, когда богатый опыт гармонично сочетается с мудростью и знанием жизни, когда сделано уже очень многое, а будущее наполнено новыми планами. Ее знают как руководителя высокого уровня, энергичного и ответственного человека, способного с успехом претворять в жизнь самые смелые планы, новые решения. Успехи и развитие региона свидетельствуют о том, что она состоялась как лидер в своей деятельности, заслужила уважение земляков как грамотной и мудрой управленец.

Из досье предприятия

Все началось в далеком 1920-м. Тогда в Николаеве была организована Постоянная палата мер и весов, которую позже стали называть Управлением уполномоченного комитета мер и измерительных приборов при Николаевском облисполкоме. За период существования название предприятия менялось восемь раз, отражая круг полномочий центра, постоянно расширяющийся. Именно с поверочной палаты мер и весов и берет свои истоки ГП «Николаевстандартметрология», сведения о которой появились в государственном архиве в послевоенный период. Во время Второй мировой войны Палата, имеющая название Управление уполномоченного комитета мер и измерительных приборов при Николаевском облисполкоме, приостановила свою деятельность. Только в апреле 1944 года после освобождения города от немецко-фашистских захватчиков учреждение возобновило свою работу. Уполномоченным Николаевского Комитета был назначен Арон Зусович Файнлейб, ставший первым послевоенным руководителем предприятия. С самого начала предприятие выполняло только метрологические работы. Но сегодня предлагает широкий спектр услуг по вопросам технического регулирования.

...Мы часто даже не задумываемся, какое место в нашей жизни занимает метрология и стандартизация. А ведь они применяются практически во всех аспектах человеческой жизни, начиная от контроля окружающей среды, качества и безопасности продуктов и лекарств, условий труда, безопасности движения и технического состояния транспортных средств до работ, связанных со строительством зданий и сооружений, созданием автомобилей и самолетов, в том числе при предоставлении транспортных, бытовых, коммунальных, телекоммуникационных, почтовых услуг и т. д.

Как говорят специалисты, метрология входит в жизнь человека с момента рождения - как только появился младенец на свет, его взвешивают и измеряют...

Флагман метрологического обеспечения

ГП «Николаевстандартметрология» собрало под свое крыло замечательных людей, настоящих знатоков своего дела, которые создают лицо Центра, его профессиональную репутацию. Неудивительно, что за свои производственные достижения коллектив предприятия получил высокие государственные награды. Здесь трудятся аттестованные аудиторы и персонал, который выполняет поверку. Специалисты Центра являются членами одиннадцати Технических Комитетов стандартизации, являются членами рабочей группы по геометрическим измерениям Совета метрологов при Министерстве экономического развития и торговли Украины.

Возглавляет государственное предприятие профессионал высокой квалификации, топ-менеджер нового типа с твердой государственной позицией И.М. Романенко.

Предлагаем интервью с Ириной Михайловной РОМАНЕНКО о главном.

- Ирина Михайловна, вы более 37 лет работаете в ГП «Николаевстандартметрология», из них руководителем - 11. Скажите, поменялась ли роль метрологии и стандартизации в жизни современного общества? Или ее трудно переоценить во все времена? Скажите, каковы цели, задачи предприятия и его основные виды деятельности сегодня?

- Метрология и стандартизация - наука об измерениях - играют центральную роль в научных открытиях и инновациях, промышленном производстве и международной торговле, производстве конкурентоспособной, качественной и безопасной продукции, улучшении качества жизни и защите окружающей среды. Поэтому их роль действительно трудно переоценить во все времена.

За столетие на предприятии произошло немало изменений. Но его основной задачей остается создание условий для обеспечения качества и безопасности товаров, а также услуг во всех сферах деятельности. В приоритете - повышение их конкурентоспособности на внутреннем и мировых рынках. Защита населения и национальной экономики от недостоверных измерений и надежное функционирование на рынке метрологических и сертификационных услуг. Сегодня ГП «Николаевстандартметрология» - это мощное специализированное предприятие, которое относится к сфере управления Министерства развития экономики, торговли и сельского хозяйства Украины. Предприятие успешно предоставляет услуги в сфере стандартизации, метрологии, оценки соответствия, сертификации населения, учреждениям, компаниям региона и Украины. За эти 100 лет оно прошло долгий и порой непростой путь развития и становления.

Главные приоритеты

- Что собой представляет сегодня ваше предприятие?

- Структура предприятия развита и состоит из мощного метрологического центра. В него входят научно-технические метрологические отделы геометрических, механических измерений, измерений уровня и объема веществ; теплотехнических измерений; электрических, магнитных, радиотехнических измерений и ионизирующих излучений; электротехническая лаборатория и калибровочная лаборатория. Испытательная лаборатория центра проводит более 70 видов испытаний на определение показателей качества и безопасности пищевой и сельскохозяйственной продукции. Также работают отдел стандартизации и инспектирования; Орган по оценке соответствия и Орган по сертификации систем управления, аккредитованные Национальным агентством по аккредитации Украины на компетентность и независимость. Недавно создан отдел маркетинга, реализации работ, услуг и средств измерительной техники, основной целью деятельности которого является расширение существующей клиентской базы и повышение конкурентоспособности предприятия. Первомайский отдел обеспечения метрологических работ уже в течение многих лет обслуживает северные районы области.

Стандартизация, метрология, сертификация и оценка соответствия - тесно взаимосвязанные сферы деятельности системы технического регулирования. Их деятельность заключается в достижении единой цели - повышения качества продукции, товаров, работ, услуг и, конечно, защиты прав потребителя. В Украине сейчас идет создание новой собственной системы технического регулирования, направленной на обеспечение высокого качества продукции и услуг в условиях рыночной экономики.

ГП «Николаевстандартметрология» не только предоставляет услуги в сфере технического регулирования, но и активно внедряет высокие стандарты качества на собственном предприятии. В нашей работе мы всегда руководствуемся принципами независимости, профессионализма и беспристрастности, которые реализуются путем внедрения интегрированной системы управления предприятием. В ее состав входят: система управления качеством (ISO 9001), система экологического управления (ISO 14001), система управления гигиеной и безопасностью труда (ISO 45001).

(Окончание на 2-й стр.)

